                    Открытый  урок по математике во 2 «Б» классе.

Учитель:  Конкина Галина Алексеевна.

 Тип урока: Р  ( урок- игра )
 Тема: «Решение уравнений».
Основные цели:

1) формировать у учащихся способности к рефлексии коррекционно-контрольного типа и фиксации собственных затруднений в деятельности, выявлению их причин, построению и реализации проекта выхода из затруднения ;
2) тренировать умение решать уравнения на умножение и деление, решать задачи на нахождение площади прямоугольника;
3) актуализировать мыслительные операции: сравнение, анализ, аналогию.

Демонстрационный материал:

1) эталон решения уравнений на умножение и деление; 
2) формула площади прямоугольника.

Раздаточный материал:
1) алгоритм исправления ошибок;
2) самостоятельная работа .

3) образец для самопроверки самостоятельной работы .

4) эталон для самопроверки самостоятельной работы .


Ход урока:

1. Мотивация к коррекционной деятельности.
Цель:

1) создать мотивацию к коррекционной деятельности на личностно значимом уровне;

2) определить тематические рамки урока: решение уравнений;
3) сформулировать основную образовательную цель урока.

Организация учебного процесса на этапе 1:
​​​- Сегодня урок математики я хочу начать стихотворением:

  Математику, друзья,

  Не любить никак нельзя,

  Очень строгая наука,

  Очень точная наука,

   Интересная наука –

   Математика.

- Вы согласны с данным утверждением?

- Математика – это сложная наука, но всем нам необходимая. 

-Давайте сегодня отправимся в путь за математическими знаниями и умениями. 
-Какой теме посвящены последние уроки математики? (Решению уравнений.)
· Кто из вас может сказать, что научились решать уравнения на умножение и деление? (…)

· Я предлагаю вам это еще раз проверить.

· Чему будет посвящен сегодняшний урок? (Проверить свое умение решать уравнения на умножение и деление.)

· Пожелайте друг другу удачи и в путь!

· С чего начнете работу на уроке? (С повторения необходимых знаний.)
2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в индивидуальной деятельности.

Цель:

1) актуализировать знание алгоритма решения уравнений на умножение и деление, тренировать умение решать задачи на нахождение площади прямоугольника;
2) зафиксировать повторяемые понятия и правила в речи и в виде эталонов;

3) актуализировать соответствующие мыслительные операции;

4) организовать обобщение актуализированных способов действий;

5) организовать уточнение алгоритма исправления ошибок, который будет использоваться на уроке;

6) мотивировать учащихся к написанию самостоятельной работы № 1;

7) организовать выполнение учащимися самостоятельной работы № 1;

8) организовать самопроверку самостоятельной работы по образцу с фиксацией учащимися своих результатов (без исправления ошибок).

9) организовать мотивацию учащихся к сопоставлению своих работ по эталону для самопроверки.

Организация учебного процесса на этапе 2:

1) Решение уравнений на умножение и деление.
№ 1, стр. 9

-Ребята, к нам в гости придёт один сказочный герой, а кто он, вы узнаете, когда сделаете задание №1 на ваших листах. Работаем в парах.
	 С
	9 х 4                                                           
	

	 А
	 80-68
	

	 Л
	15+18
	

	 Н
	64+27
	

	 К
	27:9
	

	 О
	92-45
	

	 Р
	9х2
	


-Запишите ответы в порядке возрастания  в таблицу №2.
	3
	12
	18
	33
	36
	47
	91

	К
	А
	Р
	Л
	С
	О
	Н


-Молодцы! Это к нам прилетел Карлсон.  А кто знает, как называется произведение и кто автор?
(шведская писательница Астрид  Линдгрен « Малыш и Карлсон, который живёт на крыше»
- Ребята, но Карлсон  болен.
- А какое лекарство помогает ему при болезнях?
- Мы узнаем , если решим уравнения. 
· Найдите № 1 на странице 9.

Учитель заранее выносит задание на доску.

· Что поможет вам выполнить это задание? (Эталон решения уравнений на умножение и деление.)

Учитель вывешивает на доску эталоны .
· Решите данные уравнения.
Учащиеся по цепочке выходят к доске и решают уравнения с комментированием, остальные учащиеся работают в учебниках.
-Что же помогает Карлсону при болезнях? А что любит он больше всего? Но эту пищу есть надо в разумных пределах.
2) Решение задач на нахождение площади прямоугольника.
-А с кем дружил Карлсон? (с Малышом )

Малыш жил в двухкомнатной квартире. И сейчас мы узнаем площадь этих комнат.
Учитель открывает на доске задание 2 .

· Можете ли вы сразу это сделать? (Нет.)

· Почему? (У нас нет формулы.)

· Что вы можете сказать об этой фигуре? (Она состоит из двух прямоугольников.)

· Что вы знаете о площади прямоугольника? (Чтобы узнать площадь прямоугольника, нужно длину умножить на ширину.)

Учитель вывешивает формулу на доску.

· Как это вам поможет, чтобы выполнить задание? (Мы можем найти площадь каждого прямоугольника, а затем полученные площади сложить.)

· Выполните это задание.

Один из учащихся записывает решение на доске, остальные учащиеся работают в рабочих тетрадях:


3) Самостоятельная работа № 1.

· Что вы повторили? (Решение уравнений на умножение и деление, потренировались в решении задач на нахождение площади прямоугольника.)

· Какой вид работы теперь вам предстоит? (Самостоятельная работа.)

· С какой целью вы будете выполнять работу? (Чтобы мы сами посмотрели, допускаем ли мы ошибки или нет.)
                     ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Мы устали чуточку

Отдохнем минуточку

Поворот, наклон, прыжок,

Улыбнись, давай, дружок.

Ещё попрыгай: раз, два, три!

На соседа посмотри,

Руки вверх и тут же вниз

И за  парту вновь садись.

Учитель раздает учащимся листы с самостоятельной работой .  Время выполнения ≈ 5–6 минут.
· Время закончилось. Проверьте свои работы по образцу.

· Как вы зафиксируете правильность выполнения каждого задания? (Поставим «+» рядом с верно выполненным заданием, «?» – если ответ не совпал.)

· Что вы выяснили для себя, проверив работы по образцу? (Где есть затруднения, а где всё получилось.)
· Вы это выяснили? (…)
· У  кого всё верно?

· У  кого есть затруднения?
· Поднимите руку, кто допустил ошибки в задании № 1 (№ 2)?
Учитель записывает на доске количество учащихся, допустивших ошибки в каждом из заданий.

· Что сейчас вы должны сделать? (Проверить свои работы по эталону для самопроверки.)

· А, зачем, если вы уже проверили свои работы? (Те, у кого все плюсы должны проверить ход решения, правильность выбора эталона, а те, кто выявил, что есть затруднения, должны определить место ошибки и определить на какое правило допущена ошибка.)
3. Локализация затруднений.

Цель:

организовать пошаговое сопоставление работ по эталону для самопроверки (фронтально, с проговариванием во внешней речи):

а) организовать выявление учащимися места затруднения;

б) организовать выявление учащимися причины затруднения;

в) организовать фиксацию отсутствия затруднений в ходе решения и его обосновании.

Организация учебного процесса на этапе 3:

Учитель раздает учащимся эталоны для самопроверки самостоятельной работы .
· Что вам поможет при проверке самостоятельной работы? (Эталон для самопроверки.)

· Проверьте первое задание? Какой эталон вы применяли при выполнении задания?
· Какие ошибки можно  допустить при выполнении первого задания? ( Можно неверно выделить целое и части, применить правило, допустить вычислительные ошибки.)

· А кто такие ошибки допустил?

-     Какой эталон вы применяли при выполнении  второго задания?

· У кого возникли затруднения в задании № 2?

· В каком месте вы допустили ошибку?
· В чём причина допущенной ошибки?
· У кого всё верно? Что, это означает? (У нас нет затруднений.)
· Что делать тем, у кого были трудности?  ( Потренироваться дома.)

· Что вам поможет? ( Алгоритм исправления ошибок.)

          ФИЗКУЛЬТМИНУТКА   ДЛЯ  ГЛАЗ.
4. Обобщение затруднений во внешней речи.

Цель:

1) организовать обсуждение типовых затруднений;

2) организовать проговаривание формулировок способов действий, которые вызвали затруднения.

Организация учебного процесса на этапе 4:

· Посмотрите на результаты выполнения самостоятельной работы. В каких заданиях возникло наибольшее количество затруднений? (...)

· Повторите, как надо действовать, чтобы эти затруднения снять? (Найти ошибки, вспомнить правило (алгоритм) и применить их, чтобы исправить ошибки.)

· Проговорите еще раз для всех соответствующие способы действий. (…)

Учащиеся проговаривают в громкой речи те способы действий, в которых было допущено наибольшее количество ошибок.

5. Включение в систему знаний и повторение.
Цель:

тренировать вычислительный навык.
Организация учебного процесса на этапе 5:
· В конце урока я предлагаю вам потренироваться в вычислениях.
№ 8, стр. 10
· Найдите № 8 на странице 10.

· Прочитайте задание.

· Выполните это задание.

Учащиеся по цепочке выходят к доске и выполняют задание с комментированием.
8. Рефлексия деятельности на уроке.

Цель:

1) уточнить алгоритм исправления ошибок;

2) зафиксировать правильные способы действий в заданиях, где были допущены ошибки;

3) зафиксировать степень соответствия поставленной цели и результатов деятельности;

4) оценить собственную деятельность на уроке;

5) согласовать домашнее задание.

Организация учебного процесса на этапе 8:
· Какова была цель этого урока? (Проверить умение решать уравнения на умножение и деление, решать задачи на нахождение площади фигур.)

· Кто смог справиться с ошибками?
· Кто не смог этого сделать? Почему?
· В чем причина ваших ошибок?

· Что вам помогло справиться с ошибками? (Алгоритм исправления ошибок, эталоны, эталоны для самопроверки, …)
· Оцените свою работу по лестнице успеха. Если вы не допустили ошибок в самостоятельной работе № 1, поставьте себя на верхнюю ступень. Если у вас возникло затруднение, но вы справились с ним, то поставьте себя на среднюю ступень. Если вы не справились с затруднением, то поставьте себя на нижнюю ступень.

Учащиеся оценивают себя по лестнице успеха.  Учитель проводит рефлексию оценивания.
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Самостоятельная работа .
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Эталон для самопроверки самостоятельной работы №1
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1) 9· 3 = 27 (м²) – S большой комнаты


2) 6 · 2 = 12 (м²) – S маленькой комнаты


3) 27+ 12 = 39 (м²)


Ответ: 39 м площадь двух комнат.
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Образец самостоятельной работы .




















Аня в ____________________ платье


Таня в ___________________ платье


Лена в ___________________ платье





2 см





4 см





5 см








3 см





У трех подруг – Ани, Тани и Лены – платья красного, синего и желтого цветов. Аня не в синем платье, а Лена – не в синем и не в желтом. Кто, в каком платье?
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х = а : b
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Реши уравнения:














х = b : а
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Найди площадь закрашенной фигуры:
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Аня в желтом платье


Таня в синем платье


Лена в красном платье




















Ответ: S фигуры равна 23 см².
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х : 3 = 9





24 : х = 3











S = а · b





18





1) 3∙ 5 = 15 (см²) – S большого прямоугольника


2) 4 · 2 = 8 (см²) – S маленького прямоугольника


3) 15 + 8 = 23 (см²)


Ответ: S фигуры 23 см².
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х = 9 · 3


х = 27
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х = 18 : 3


х = 6





3 · х = 18
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3 · х = 18
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